

Международная конференция
«Самостоятельность, суверенитет и социальное развитие –
празднование 75-летия основания КНДР»

Италия, Рим
3 сентября 2023 года
Ответственный секретарь
Африканского комитета по изучению идей чучхе,
председатель Национального общества горожан рабочего круга
Профессор Рохекеле Калонда Андре

Уважаемые гости и дорогие участники конференции!

Пользуясь этим случаем, чучхейская Африка в моем скромном лице шлет благодарность уважаемым организаторам настоящей Международной конференции, которая проходит в Итальянской Республике, точнее в ее столице Риме по случаю 75-летия основания КНДР.

В честь этого исторического дня, очевидца рождения, укоренения и укрепления завоеваний этой молодой Республики, мы хотим воздать дань величайшего уважения великому Президенту **Ким Ир Сёну**, который создал идеи чучхе и дал жизнь этой дружественной и братской стране. Также выражаем глубокое почтение великому руководителю **Ким Чен Иру**, осуществившему полное воплощение идей чучхе во всех сферах государственной жизни, и Маршалу **Ким Чен Ыну**, который творческой мудростью умело руководит государственными делами, прославляет КНДР на весь мир как независимую, самостоятельную и миролюбивую социалистическую державу, потрясает как корейский народ, так и весь мир удивительным общественным развитием.

Именно так. Уважаемые организаторы конференции!

Активность и обмен в делах самостоятельности, суверенитета и социального развития происходят своевременно, так как привлекают главное внимание эпохи в сегодняшнем мире, стремящемся к многополярному. Как никогда актуальной выдвигается необходимость того, чтобы национальные государства путем полного достижения своей политической независимости, мира и безопасности в интересах своего народа и его общественного развития сделали человечество более человечным, более равномерным и более зажиточным.

Для народов и руководителей Африки эта глубокая и законная необходимость становится более актуальной, так как десятилетиями африканские страны были в буквальном смысле слабыми, кроткими, где людские и материальные ресурсы подвергались наглому грабежу, прогрессивные руководители, стремившиеся к справедливости и независимости, были убиты, шумно обсуждались вопросы о низости цивилизации африканцев.

Однако, вступая в нашу эпоху, африканская молодежь все сильнее осознавала: что-то должно коренным образом меняться и надо точно наводить маятниковые часы, что значит восстановить достоинство африканцев, которые должны стать хозяевами не только собственной судьбы, но и всех окружающих потенциалов. Африканские народы стали субъектом истории, решившим в дальнейшем выступать на мировой арене как самостоятельный человек.

Как часто указывал уважаемый Президент **Ким Ир Сен**, мы живем в эпоху самостоятельности во имя бывших колониально-зависимых государств и стран, бросающих вызов влиянию капиталистической глобализации. Мы непременно должны опираться на силы своего народа и учитывать специфические обстоятельства в странах Африки. Поэтому нужно укреплять во внутреннем отношении политическую независимость, направленную на защиту суверенитета национальных государств. Таким образом, каждая нация может защитить свое достоинство и самостоятельно развиваться, только придерживаясь идей чучхе, которые учат: каждый человек – хозяин своей судьбы и способен решить свою судьбу, и это позволяет нам добиться национальной независимости.

Однако эта национальная независимость может упрочиться только тогда, когда отдается приоритет глубоким стремлениям масс, требующих справедливого, равноправного и рационального строительства государства. С этой точки зрения суверенитет страны может быть эффективным лишь тогда, когда у нее есть внутренняя сила, позволяющая пользоваться уважением в международных отношениях.

Национальный суверенитет, в конечном счете, зависит от самостоятельной политики государства, проводимой каждой страной в такой внешней связи и в деятельности во многих внутренних сферах. Укрепление политической самостоятельности страны является жизненно важным вопросом, требующим содействия социальных, военных и политических сил страны для этого

укрепления. Потому что без этого нет и эффективной самостоятельности.

Поэтому для африканцев, прежде всего, очень важно, чтобы они, опираясь на свои главные идеи, не допускающие внешнего давления и вмешательства, верили в свои силы и испытывали чувство национальной гордости и опоры на собственные силы. Все африканцы должны хорошо знать не только историю и географию, экономику и культуру своей страны, но и обычаи и нравы своего народа, также в совершенстве овладеть новой техникой. Кроме того, надо бережно хранить национальные культурные наследия, выступать против низкопоклонства перед империалистическими державами и других отсталых идеологических течений, которые империалисты пытаются навязать, и всемерно поощрять национальную культуру, основанную на общественных ценностях.

Однако самостоятельная политическая практика государства не отвергает международное сотрудничество, а, наоборот, поощряет сотрудничество, гарантирующее уважение суверенитета и взаимовыгодные результаты каждой страны. Это не исходит из эксплуатации одной стороны другой.

Следовательно, необходимый фундамент политической самостоятельности должен быть гарантирован строительством самостоятельной национальной экономики и укреплением самозащитной оборонной мощи. Строительство самостоятельной национальной экономики исходит из стратегического курса на неизменное отстаивание «чужезащиты». Другими словами, надо добиться того, чтобы экономика отвечала реальным условиям страны, делая упор на собственные технические ресурсы, также опираться на модернизацию народного хозяйства и его наукоемкость, то есть на непрерывную модернизацию технического оснащения и перевод всей производственной деятельности на научную основу.

Вместе с тем необходимо привлекать трудящиеся народные массы к активному участию в экономическом строительстве и в справедливом распределении общественно-экономических результатов. Исходя из этого, у нас в африканских странах нужно тормозить систему, при которой игнорируются интересы абсолютного большинства масс и возникает армия безработных.

Предпосылкой для строительства самостоятельной национальной экономики – основы самостоятельной национальной политики согласно требованиям идей чучхе является подлинно патриотическая культура,

принадлежащая руководителям и всему народу, и укрепление национальной самозащиты, гарантирующей безопасность людей и богатств.

С точки зрения закрепления и ускорения всеобъемлющей и плановой политики африканской экономики следует обращать внимание на следующие необходимости.

Это, прежде всего, укрепление национальной экономики путем планирования внутренней экономической системы региональных и континентальных организаций, при этом следует обратить внимание на то, чтобы не попасть в рабское подчинение империалистическим державам, пытающимся использовать эти организации в качестве орудия для завоевания своих интересов, несмотря на протесты руководителей и народов.

Это, далее, ускорение равномерного развития городов и местностей для минимизации углубляющегося с каждым днем неравенства между городскими центрами и деревнями.

Это также укрепление внутренних способностей Африканского Союза, и Африка должна постепенно научиться ответственности за себя.

Все эти взаимодействующие факторы могут внести вклад в продолжительный мир внутри нашей страны, то есть как в мир без войны, так и в духовный и душевный мир.

Сегодня Африканский континент, в частности, восточная часть ДРК, разрывается из-за ряда братоубийственных войн. Там некоторые соседние страны, превратившиеся в орудие мультинационалистов, нагло подстрекают своих вооруженных наемников-бандитов, чтобы ограбить природные ресурсы нашей страны, и продолжают убивать местных жителей.

Страны Сахеля также противостоят вооруженным бандитам Джихад, которые угрожают безопасности народа и препятствуют развитию. Бывший президент Чада Идрис Деби на одной из бесед сказал: «Наличие сил Джихад в регионе Сахеля является результатом поддержки со стороны западных держав с целью ослабления развития африканских стран». Рассматривая ход этой панической войны, я думаю, что его озабоченные слова имеют основания. Поэтому Африканский Союз, региональные и подведомственные им организации не должны уступить произволу иностранных держав, а должны еще раз собраться с силами для защиты законных интересов своего народа.

В заключение, чуждейская Африка в условиях, когда активизируется мировое

движение за восстановление равновесия международного порядка, будет ускорять взаимовыгодный обмен и межнациональный диалог в международных отношениях, прилагать больше усилия к тому, чтобы всемерно поощрять многополярность мира для уважения суверенитета всех стран.

8 августа 2023 года

Киншаса